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1. (a) Maeloan yn prynu 4 cylchgrawn am 68c yr un a 3 torth o fara am £1.27 yr un.
Faint mae ¢'n ei wario i gyd?

[3]
(b)  Mae pedwar [frind yn mynd i’ sinema.
Mae'r tocynnau’n costio £4.38 yr un.
Maen nhw’n talu am y tocynnau gyda phapur £20.
Faint o newid dylen nhw ei gael i gyd?
,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, P38 xk = (%52
____________________ $a0 - 11#:52 = $2.48
3]
2. (a) Ysgrifennwch % fel degolyn. B OaS ........
Ysgrifennwch 0-6 fel ffracsiwn. O 5
Ysgrifennweh 40% fel degolyn. . Q4
Ysgrifennwch % » 06, 40% yny drefn ddisgynnol (descending).
......................... O ﬁb) _5’) H' 0% e S R
(4]

(b) (i) Paffracsiwn or diagram sydd wedi’i dywyllu?

O@OBOBOO®
Y

(i)  Pa ffracsiwn or diagram sydd HEB ei dywyllu?

{0185-62) Trosodd.



3.

(a) Beth yw pwysau car tegan?
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Pwysau'r car tegan yw .. g.
(b) Mae’r car tegan yn cael ei roi ar glorian (scale) wahanol.
Lluniadwch (draw) y pwyntydd i ddangos pwysau'r car.
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(¢) Faint yn drymach na'r fan degan yw'r bws tegan?

“400g
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4. (a)
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Mae'r sidp uchod wedi’i luniadu ar grid sgwariau.
Trwy gylrif’ sgwariau, amcangyfrifwch arwynebedd y siap os yw pob sgwar yn cynrychioli
arwynebedd o 10cm?.

(H185-62)




(b)

(¢c)

tH185-62)

7

Ysgrifennwch enw arbennig y llinell syth sydd wedi’t dangos ym mhob diagram isod.

(2]

Ysgrifennwch enw pob un o'r siapiau sydd wedi'u dangos isod.

[3]

Cuwbnd

Trosodd.
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5. Mae’r swm sydd i'w dalu i atgyweirio (repair) peiriant golchi yn cael ei roi gan y fformiwla
Swm i’w dalu = £15.50 x Nifer yr oriau + £56

(a) Dargmfyddwch y Swm i'w dalu pan fo Nifer yr oriau yn 6.

(h) Darganfyddwch Nifer yr oriau pan fo’r Swm i’'w dalu yn £118.

............................................... %62— — %,5 T T O —— -

= om
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6. Maer darlun yn dangos llong fawr gyda dyn yn sefyll ar fwrdd (deck) y llong.

Ei_...

(1185-62) Trosodd.
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10

Mae'r tabl isod yn dangos y costau gwesty sylfacnol ar gyfer gwyliau 10 noson gyda
dyddiadau cyrraedd penodol yn Awst.

Dyddiad cyrraedd | Pris am bob oedolyn (£) | Pris am bob plentyn (£)
Awst 6 546 265
Awst 16 558 270
Awst 26 485 254
Ychwanegiadau Golwg ar y mor £5
Pris y person y noson Balconi £3

Mae Mr a Mrs Bowen yn archebu gwyliau 10 noson ar eu cyfer nhw a’u dau blentyn gyda
dyddiad cyrraedd o Awst 26.

Maen nhw'n penderfynu archebu ystafell gyda golwg ar y mor a balconi.

Cyfrifwch y cyfanswm bydd yn rhaid iddyn nhw ei dalu it gwesty.

______________________ o MJ«%.« = F U

4153
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8. (a) (1) Mae Dafydd yn x blwydd oed.
Mae Sioned 5 mlynedd yn iau ( vounger) na Dafydd.
Ysgrifennwch oedran Sioned.

(i) Hyd car yw r metr.
Mae trelar 8 metr o ran hyd wedi’i gysylltu a’r car.
Beth yw hyd cyfan y car a’r trelar?

(iii)  Mae tocyn yn costio ¢ punt.
Beth lyddai cost 12 tocyn?

(h) Defnyddiwch y fformiwla F =3P + 2R 1 ddarganfod gwerth Fpanfo P=9 a

o F=3xP+2xKk = 3><Cf+ A X

(¢)  Datryswch bob un ot hafaliadau canlynol.

() x-4=7

.@ __________________

(A185-61)
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&

Mewn cwis roedd niler y pwyntiau a galodd eu sgorio gan bob un o 8 tim fel a ganlyn:

8;4/- 601/ 5}5/ 7'2/ '2/ 3;6/. }9/ 2|8/

(a) Darganfyddwch nifer cymedrig y pwyntiau a gafodd eu sgorio.

........................ donsum. = W0 ¥

(¢) Darganlyddwch ganolril nifer y pw

odd eu sgorio.

{185-62)
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10. Hyd un o ochrau petryal yw 12cm.
Arwynebedd y petryal yw 60cm?.

12¢m

Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrth raddfa

Darganfyddwch berimedr y petryal.

{f185-62) Tl‘()SOdd.
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11. (a) Adiodd Bryn dri odril a chael yr ateb 50.
Eglurwch pam mae ei ateb yn anghywir.

(b) Os ydy}:h chi’n gwybod beth yw 211— rhif, eglurwch sut y gallweh ddarganfod gwerth

y rhif.
.................................. %M,.WLI—
(1]
fe)  Eglurwch pa un o 1% neu T ywr mwyal.

{IR3-A2)
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12. Cafodd sampl o 240 o ddisgyblion eu holi beth roedden nhw'n bwriadu ei wneud flwyddyn
nesal.
Mace’r tabl yn dangos y canlyniadau.

Bwriad Nifer y disgyblion
Ysgol 96
Coleg 64
Swydd 32
Heb benderfynu 28

Lluniadwch siart cylch i ddarlunio (illustrate) y data hyn. Dylech ddangos sut y cyfrifwch
onglau eich siart cylch.

ol o dox [ S =M

_____ 59~><i “?3
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13. Y llinell PQ yw un o ddwy ochr hafal triongl ongl sgwar isosgeles POR.

Darganfyddwch y pedwar safle posibl ar gyfer y pwynt R ac ysgrifennwch eu cyfesurynnau.

{O185-62)
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14. Mae bag coch yn cynnwys tri disg wedi'u rhifo 2, 4, a 6 yn 6l eu trefn. Mae bag glas yn
cynnwys pedwar disg wedi'u rhifo 1, 3, 5, a2 7 yn 6l eu trefn.

Mewn gém mae chwaracwr yn dewis disg o bob bag ac yn adior ddau rif sydd wedi’u dangos
ar y disgiau 1 gael y sgor ar gyfer y gém.

Er enghraifft, os mai 4 yw’r rhif ar y disg ot bag coch a 5 yw’r rhif ar y disg or bag glas,
mae’r chwaraewr yn cyfrifo 4 + 5 = 9 ac mae’r chwaraewr yn sgorio 9.

(a) Cwblhewch y tabl canlynol i ddangos pob sgor sy’n bosibl.

7 9 1] R
Bag ° * q 1
ag _
MER ‘
= 3 S 1- 9
| 3 5 7
2 4 6

Bag coch

2]

(b) Mae chwaraewr yn chwarae’r gém unwaith. Beth yw'r tebygolrwydd y bydd y
chwaraewr yn sgorio 77

Arholwr
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15. Mae angen o leial £1200 mewn ewros (€) ar Gwilym 1 fynd ar daith i Ewrop.
Pan fydd yn mynd i’r banc mae’'n darganfod mai’r papur ewro isaf bydd y banc yn ei werthu
iddo yw'r papur 10 ewro.
Y gyfradd gyfnewid yw £1 = €1.16.

Beth yw'r nifer lleial o ewros mae’'n rhaid 1 Gwilym eu prynu er mwyn sicrhau bod ganddo o
leiaf gwerth £1200 a faint dalodd el amdanyn nhw?

(O183-62)
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16. (a) Darganfyddwch faint pob un or onglau x, y a z yn y diagram.

v

25°

Y

(h) Mae'r diagram yn dangos polygon rheolaidd gyda 5 ochr.

Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrth raddfa

Cyfrifwch faint yr ongl » yn y diagram.

3" =5 = F2°

je

Trosodd.

(0185-62)
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17. Dyma bum cerdyn.

Rhowch y cardiau yn y blychau i wneud y canlyniad mwyaf ar gyfer lluoswm rhif tri digid a
rhif dau ddigid.

w1 x93 = (%913

CW X ?3 69693

18. (a) Datryswch 6x-8= 4\+70

ffffffffffffffffffffff

_______________________________________________ __

(b) Ffactoriwch 12y + 36.
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21

Yn 2007 cost gwresogi 1§y Mr Owen oedd £762.50.

Ar ddechrau 2008 gwariodd Mr Owen £300 ar wella ynysiad (insulation) ei dy.

Gwelodd Mr Owen fod ei fil gwresogi yn 2008 20% yn llai nag yn 2007, a bod ei fil gwresogi
yn 2009 20% yn llai nag yn 2008.

(a) Darganfyddwch gost bil gwresogi Mr Owen ar gyfer 2009.

(b) A oedd yn werth i Mr Owen wario £300 ar wellat ynysu yn ei d§? Rhaid i chi roi
rheswm dros eich ateb.

D1%5-62) Trosodd.
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20.

3-4em

—

& T-1cm ' H

Nid yw'r diagram wedi’t luniadu wrth raddfa

Cyfrifwch hyd 4B.

21. (a; Datryswch yr anhafaledd 6n<2n+ 11.

(0183-62)
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